
EKONOMİ BÜLTENİ

GÜNEYDOĞU ANADOLU İHRACATÇI BİRLİKLERİ
Eğitim ve Ekonomik Araştırmalar Şubesi

A R A L I K  2 0 2 5



GAİB AYLIK EKONOMİ BÜLTENİ 
Aralık 2025 

  

 
GÜNEYDOĞU ANADOLU İHRACATÇI BİRLİKLERİ  
EĞİTİM VE EKONOMİK ARAŞTIRMALAR ŞUBESİ  

 

ARALIK AYI ÖZEL GÜNDEMİ 

“GAİB İHRACATIN YILDIZLARI ÖDÜL TÖRENİ” 

Güneydoğu Anadolu İhracatçı Birlikleri tarafından düzenlenen İhracatın Yıldızları ödül 

Töreni’nde, 2024 yılı içerisinde en fazla ihracat yapan firmalara “İhracatın Yıldızı” ödülü 

verildi.  

Güneydoğu Anadolu İhracatçı Birlikleri konferans salonunda gerçekleşen ödül törenine 

Gaziantep Valimiz Sayın Kemal Çeber, Ticaret Bakan Yardımcımız Sayın Özgür Volkan Ağar, 

Gaziantep Milletvekili Sayın Ertuğrul Kaya, Gaziantep Büyükşehir Belediye Başkanımız Sayın 

Fatma Şahin, TİM Başkanımız Sayın Mustafa Gültepe, İhracat Genel Müdürümüz Sayın 

Mehmet Ali Kılıçkaya, Birlik Başkanlarımız Sayın Ahmet Fikret Kileci, Sayın Mehmet 

Çıkmaz, Sayın Celal Kadooğlu ve Sayın Zeynal Abidin Kaplan ile Birlik Yönetim Kurulu 

üyelerimiz, çok sayıda protokol üyesi, oda ve borsa başkanlarımız, kamu kurum ve 

kuruluşlarının temsilcileri, ihracatçılarımız ve basın mensupları katılım sağladı.  
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Büyük ilgi gören törende, Türkiye ve bölge ekonomisine 2024 yılında üretim, istihdam 

ve yüksek ihracat seviyeleri ile katkı sağlayan ihracatçılar ödüllerini Ticaret Bakan Yardımcısı 

Sayın Özgür Volkan Ağar’ın elinden aldı.  Törende yapılan konuşmalarda, GAİB’in yaklaşık 

18 bin üyesinin bulunduğu, her üyenin yaptığı ihracatla, “İhracatın Yıldızı” ödülünü hak ettiği 

vurgulandı.  

Büyük ilgi gören törende yapılan konuşmalarda, Gaziantep’in üretim, istihdam ve 

ihracat alanındaki başarısı, zorluklar karşısında gösterdiği direnci ve krizleri fırsat çevirmek 

için verdiği mücadelelere dikkat çekildi. Gaziantep ve bölge firmalarının, tüm olumsuzluklara 

rağmen 2024 yılında 11,7 milyar dolarlık ihracat gerçekleştirmesinin önemli bir başarı hikayesi 

olduğu ifade edildi. Gaziantep’in ise 2024 yılındaki 10 milyar dolarlık ihracatı ile Türkiye’nin 

en çok ihracat yapan 6. şehri olduğuna vurgu yapıldı.  

Ticaret Bakan Yardımcısı Sayın Özgür Volkan Ağar, törende yaptığı konuşmada ülke 

ve bölge ihracatını değerlendirdi. Dünyanın dört bir tarafında ülkemizin ihracat bayrağını başarı 

ile dalgalandıran ihracatçıları kutlayan Bakan Yardımcısı Ağar, “Güneydoğu Anadolu 

Bölgemizin ihracatta gösterdiği başarının mimarlarını ödüllendireceğimiz bu törenimize 

katılmaktan dolayı mutluyum. Küresel zorluklara karşı dirençli hareket ederek, dünyanın dört 

bir yanına Türkiye markasını ulaştıran siz değerli ihracatçılarımızı kutluyorum. Alın teri ile 
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cesareti ile ülkemizin ihracat bayrağını dünyanın dört bir yanında başarı ile dalgalandıran Bölge 

ihracatçıları önemli bir başarı hikayesi yazıyor” dedi.  

Bakan Yardımcısı Ağar konuşmasına şöyle devam etti: “Üretim ve ticaret zincirlerinin 

yeniden yapılandığı, ticaret savaşlarının korumacılık duvarları ördüğü, ekonomik 

belirsizliklerin zirve yaptığı bir küresel konjonktürden geçiyoruz. IMF ve Dünya Bankası gibi 

kuruluşların küresel ticaretteki büyüme rakamlarını sürekli olarak negatif yönde revize ettiği 

bir ortamdayız. Tüm bu zor koşullara rağmen ülkemiz halen üretimde ve ticarette sergilediği 

performans ile öne çıkmaya devam ediyor. Türkiye ekonomisi 21 çeyrektir üst üste büyüme 

başarısı gösterirken, milli gelirimiz 1 trilyon 538 milyar dolar Orta Vadeli Program hedefi 

şimdiden aştı. Yatırım harcamalarını artırıyor, işsizlik oranını 30 aydır tek oranlı rakamlarda 

koruyor ve ekonomi programının en önemli bileşeni olan enflasyon oranını istikrarlı bir şekilde 

düşürmeye devam ediyoruz. Ekonomin lokomotifi olan ihracatta ise artış eğilimini başarı ile 

sürdürüyoruz. Kasım ayında olumsuz takvim etkisine rağmen ihracatımızı yüzde 2,2 oranında 

artırarak 22.7 milyar dolar yükselttik. Kasım itibariyle son 12 aylık yıllıklandırılmış mal 

ihracatımızı 270 milyar doları aştı. Hizmet ihracatımıza baktığımızda da ayrı bir başarı hikayesi 

görüyoruz. 2025 yılı Ekim ayı itibariyle yıllıklandırılmış ihracatımız 121 milyar 900 milyon 

dolara ulaştı. Kasım ayında ise bu rakamın 122,5 milyar dolar olacağını tahmin ediyoruz. Mal 

ve hizmet ihracatında yılbaşında önümüzde koyduğumuz 390 milyar dolarlık hedefi hep 

birlikte, el ele, omuz omuza vererek aştık. Bugün itibariyle 393 milyar dolar mal ve hizmet 

ihracatını gerçekleştirdik. Türkiye Yüzyılını, ihracatın yüzyılı kılma hedefi doğrultusunda 

sizlerle birlikte çalışmalarımızı her türlü platformlarda sürdürüyoruz.” 

Türkiye İhracatçılar Meclisi Başkanı Mustafa Gültepe de İhracatın Yıldızları Ödül 

Töreninde yaptığı konuşmada, ihracatçıların yaşadığı sorunlara dikkat çekti. Gültepe, ihracatta 

çift haneli büyümeyi hedeflediklerini belirterek şunları söyledi: “2024 yılında Bölge ihracatına 

en fazla katkı veren firmalarımızı kutluyorum. Bugün burada yalnızca rakamları değil, emeği, 

alın terini, cesareti, vizyonu ve küresel arenada elde edilen başarıyı ödüllendireceğiz. Bu 

başarılar ödülü ve alkışı fazlası ile hak ediyor. Üretim ve ihracat ülke ekonomisinin 

lokomotifidir. Sağlıklı bir ekonominin ancak üretim ve ihracatla gerçekleşebileceğini biliyoruz. 

Ancak, üretim ve ihracatta her sektörde işler çok iyi gitmiyor. Özellikle rekabetçilik konusunda 

sıkıntılarımız var. Üretim maliyetlerimiz çok arttığı için bazı sektörlerde fiyat tutturmada 

sıkıntılar yaşıyoruz. Bir süredir ihracat ürünlerinin yanında ülke enflasyonunu da ihraç etmeye 
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çalışıyoruz. Elbette müşterilerimiz bunu satın almak istemiyor. Üç yıldır ihracattaki artışımız 

sınırlı bir oranda gerçekleşiyor. Hedefimiz çift haneli ihracat artışlarına ulaşmaktır. Bu yıl 11 

aylık ihracatımız yüzde 3,7 artışla 247,2 milyar dolara ulaştı. İnşallah yılı 270 milyar doların 

üzerinde bir rakamla tamamlarız. Buradan özellikle emek yoğun sektörlere verilen ve 2026’da 

3 bin 500 liraya çıkarılan istihdam desteği için Cumhurbaşkanımıza ve ekonomi yönetimine 

teşekkür ediyorum. Çok önemli bu uygulama ihracatçıya nefes aldırır. Yine döviz dönüşüm 

desteğinin yüzde 2’den yüzde 3’e çıkarılmasını önemsiyoruz. Ancak bunu yüzde 7’ye 

çıkarılması rekabetçiliğimizi koruyacaktır.” 

Törenin açılış konuşmasını GAİB Koordinatör Başkanı Ahmet Fikret Kileci yaptı. 

Başkan Kileci, dünyanın her anlamda büyük bir değişim ve dönüşüm içerisinde olduğuna dikkat 

çekerek, “Biz, bu dönüşümü, değişimi yakalamak zorundayız. Aksi halde yani değişime 

dönüşüme, sürdürülebilirliğe ayak uyduramazsak oyunun dışında kalırız. Ama bizi oyunun 

dışında bırakmaya kimsenin gücü yetmez. Biz gücümüzü tarihten, geçmişimizden, 

büyüklerimizden alıyoruz.  Potansiyelimiz çok yüksek. Türkiye’nin özellikle de bizim 

bölgemizin önü çok açık. Bizim coğrafi, jeopolitik gücümüz, tarihten gelen hırsımız ve 

başarılarımız bizi çok iyi yerlere taşıyacaktır. Bugün içinde bulunduğumuz jeopolitik 

konumdan kaynaklı olarak bölgemizdeki en güvenilir, sürdürülebilir, iş yapılabilir ülke biziz. 

Ödül alacak olan 100 firmanın her biri ayrı ayrı önemli ev ayrı ayrı birer kahramandır. Çünkü 

bu şart ve koşullara rağmen biz bu ihracatı yapabiliyorsak bizim önümüzde kimse duramaz. 
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Ben bir kez daha ihracatçı firmalarımızı ve temsilcilerini, özellikle de çalışanlarını ve 

Birliğimizdeki çalışma arkadaşlarımızı kutluyorum. Şunu bir kez daha söylemek istiyorum; 

Gaziantepliye öyle kimsenin gücü yetmez. Bizler birlik olmaya, çalışmaya, üretmeye devam 

edelim.” şeklinde konuştu.  

Yapılan konuşmaların ardından ödül törenine geçildi. Törende, GAİB’in 18 bin üyesi 

içerisinde en fazla ihracat yapan 100 firmanın temsilcilerine “İhracatın Yıldızı” ödülü verildi. 

İhracat şampiyonu firmaların temsilcileri ödüllerini Ticaret Bakan Yardımcısı Özgür Volkan 

Ağar, TİM Başkanı Mustafa Gültepe, GAİB Koordinatör Başkanı Ahmet Fikret Kileci, 

Güneydoğu Anadolu Hububat Bakliyat Yağlı Tohumlar Mamulleri İhracatçılar Birliği Başkanı 

Celal Kadooğlu, Güneydoğu Anadolu Halı İhracatçıları Birliği Başkanı ve Güneydoğu Anadolu 

Kuru Meyve ve Mamulleri İhracatçılar Birliği Başkanı Mehmet Çıkmaz’dan aldı. Törende 

ayrıca, GAP Gümrük ve Dış Ticaret Bölge Müdürlüğü ile Gaziantep İl Tarım ve Orman 

Müdürlüğü çalışanlarına da ihracatın gelişimine yaptıkları katkılardan dolayı teşekkür plaketi 

verildi. Güneydoğu Anadolu İhracatçı Birlikleri tarafından gerçekleştirilen organizasyon, 

bölgenin ihracat potansiyelinin her geçen yıl artarak devam ettiğini bir kez daha gözler önüne 

serdi. Etkinlik, ihracatta elde edilen başarıların teşvik edilmesi ve yeni hedeflerin belirlenmesi 

açısından önemli bir buluşma oldu. 

2024 yılında gerçekleştirdikleri ihracatla ilk 100 listesine giren, başarılarıyla ilham 

veren tüm firmalarımızı tebrik eder, daha nice gurur dolu anlarda buluşmayı dileriz. 
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KÜRESEL EKONOMİK GELİŞMELER 

• ABD Merkez Bankası (Fed), politika faizini 25 baz puan düşürerek yüzde 3,5-3,75 

aralığına indirdi. Ayrıntılar...  
 

• S&P Global tarafından derlenen öncü anket verilerine göre, ABD İmalat PMI Endeksi, 

Aralık ayında Kasım ayındaki 52,2 seviyesinden son 5 ayın en düşük seviyesi olan 

51,8’e geriledi. Diğer yandan, ABD İmalat PMI Çıktı Endeksi Aralık ayında Kasım 

ayındaki 54,4 seviyesinden son 3 ayın en düşük seviyesi olan 53,0’a geriledi. Ayrıntılar...  
 

• ABD’de ISM imalat endeksi Aralık’ta bir önceki aya göre 0,3 puan azalarak 47,9 

düzeyine indi. Böylece, piyasa beklentilerinin altında kalan endeks, Ekim 2024’ten bu 

yana en düşük seviyesinde kaydedildi. Ayrıntılar...  
 

• Avrupa İstatistik Ofisi (Eurostat) verilerine göre, Avro Bölgesi ekonomisi yılın üçüncü 

çeyreğinde bir önceki çeyreğe kıyasla yüzde 0,3 büyüme kaydetti. Bu oran, piyasa 

beklentisi olan yüzde 0,2'yi aşarak dikkat çekti. Avro Bölgesi'nin Gayri Safi Yurt İçi 

Hasılası (GSYH), yıllık bazda ise yüzde 1,4 arttı. Üçüncü çeyrekte İspanya yüzde 0,6 

ile en hızlı büyüyen ülkelerden olurken, Finlandiya ve İrlanda'da GSYH daralma 

gösterdi. Ayrıntılar...  
 

• S&P Global tarafından derlenen anket verilerine göre, HCOB Avro Bölgesi İmalat PMI 

Endeksi Aralık ayında Kasım ayındaki 49,6 seviyesinden son 9 ayın en düşük seviyesi 

olan 48,8’e geriledi. HCOB Avro Bölgesi İmalat PMI Çıktı Endeksi ise Aralık ayında 

Kasım ayındaki 50,4 seviyesinden son 10 ayın en düşük seviyesi olan 48,9’a geriledi. 

Ayrıntılar...   
 

• Euro Alanı imalat PMI 0,4 puan aşağı yönlü revize edilerek 48,8 ile son 9 ayın en düşük 

seviyesinde gerçekleşti. Bölgenin lokomotif ekonomisi Almanya’da açıklanan imalat 

PMI verisi de talepteki ve ihracattaki düşüşün etkisiyle 0,7 puan aşağı revize edilerek 

47,0 seviyesinde açıklandı. Ayrıca İngiltere’de aynı aya ilişkin nihai imalat PMI verisi 

de 0,6 puan aşağı yönlü revize edilerek 50,6 olarak güncellendi. Ayrıntılar...  
 

• S&P Global tarafından derlenen anket verilerine göre, mevsimsellikten arındırılmış Çin 

İmalat PMI Endeksi Aralık ayında Kasım ayındaki 49,9 seviyesinden 50,1 seviyesine 

yükseldi. PMI son beş ayın dördünde iyileşmeye işaret eden 50,0 eşik değerinin 

üzerinde değer aldı.  Ayrıntılar...  
 

• OECD yayımladığı Ekonomik Görünüm Raporu’nda küresel ticaret ve politika 

belirsizliklerine rağmen öne çekilen üretim, yapay zeka ile ilgili güçlü yatırımlar ve 

destekleyici maliye ve para politikaları sayesinde küresel ekonominin dirençli kaldığını 

belirtti. Bu çerçevede Kuruluş Eylül tarihli ara raporunda dünya ekonomisine ilişkin 

büyüme tahminlerinde yaptığı yukarı yönlü revizyonları koruyarak küresel ekonomik 

büyüme tahminlerini bu yıl için %3,2, gelecek yıl için %2,9 seviyesinde açıkladı. 

Kuruluş ABD ekonomisinin bu yıl için büyüme tahminini %1,8’den %2’ye, Euro Alanı 

https://www.dunya.com/ekonomi/son-dakika-fed-kritik-faiz-kararini-acikladi-haberi-806926
https://www.pmi.spglobal.com/Public/Home/PressRelease/7c38539749e84275b30a6c77cf2bc463
https://ekonomi.isbank.com.tr/raporlar/6-ocak-2026
https://www.dunya.com/ekonomi/buyume-hiz-kesmedi-avro-bolgesi-ekonomisi-ceyreklik-buyumede-piyasayi-sasirtti-haberi-806196
https://www.pmi.spglobal.com/Public/Home/PressRelease/38ef4c8d6fc14b96a25e0db8917cd5b5
https://ekonomi.isbank.com.tr/raporlar/5-ocak-2026
https://www.pmi.spglobal.com/Public/Home/PressRelease/278ec52752434e8281669d99355e0ddf
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için %1,2’den %1,3’e yükseltti. Türkiye ekonomisine ilişkin büyüme tahminlerini de bu 

yıl için %3,2’den %3,6’ya, gelecek yıl için %3,2’den %3,4’e revize etti. Türkiye’ye 

ilişkin yıllık ortalama TÜFE enflasyonu tahminleri 2025 için %34,5 (önceki: %33,5), 

2026 için %20,8 (önceki: %19,2) seviyesinde açıklandı. Ayrıntılar...  
 

• Uluslararası kredi derecelendirme kuruluşu Fitch Ratings, küresel büyümeye ilişkin 

tahminlerini yukarı yönlü güncelledi. Kuruluş, bu yıla ilişkin küresel ekonomik büyüme 

öngörüsünü %2,4’ten %2,5’e, gelecek yıla ilişkin tahminini ise %2,3’ten %2,4’e 

yükseltti. Ayrıntılar...  
 

• Birleşmiş Milletler Ticaret ve Kalkınma Konferansı, yayımladığı raporunda küresel 

ticaretin yılın üçüncü çeyreğinde %2,5 büyüdüğünü açıklarken, 2025 yılının tamamında 

küresel ticaretin yıllık bazda %7 artarak 35 trilyon USD’yi aşacağını tahmin etti. Asya 

Kalkınma Bankası, bölge ekonomisine ilişkin dün yayımladığı raporunda Asya ve 

Pasifik bölgesindeki gelişmekte olan ülkeler için 2025 yılı büyüme tahminini, bölgedeki 

yüksek teknoloji ekonomilerine yönelik güçlü talep ve Hindistan’da beklenenden hızlı 

büyüme gerekçesiyle %4,8’den %5,1’e yükseltti. Ayrıntılar...  
 

• Gıda fiyatlarının gelecek yıl çoğu gelişmiş ekonomide düşeceğini öngören Capital 

Economics, ancak bu düşüşün hızında ülkeden ülkeye değişiklikler olacağını vurguladı. 

Dünyanın en büyük ekonomilerine işaret eden Capital Economics, üç ülke için kritik 

değerlendirmelerde bulunurken iklim değişikliğinin gıda enflasyonu üzerindeki etkisine 

dikkat çekti. Ayrıntılar...  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.dunya.com/ekonomi/oecd-tahminlerinde-turkiye-avrupanin-neresinde-iste-buyume-tablosu-haberi-807741
https://www.aa.com.tr/tr/dunya/fitch-kuresel-ekonomik-buyume-tahminlerini-yukseltti/3761539
https://www.aa.com.tr/tr/ekonomi/bm-kuresel-ticaretin-bu-yil-yuzde-7-buyuyerek-35-trilyon-dolari-asmasini-bekliyor/3766764
https://www.dunya.com/ekonomi/capital-economicsten-kuresel-gida-enflasyonu-uyarisi-haberi-809089
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TÜRKİYE EKONOMİSİNE DAİR GELİŞMELER 

• Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK) kasım ayına ilişkin işsizlik rakamlarını açıkladı. 

Buna göre kasımda dar tanımlı işsiz sayısı bir önceki aya göre 54 bin kişi artarak 3 

milyon 98 bin kişi oldu. İşsizlik oranı yüzde 8,6'ya yükselirken geniş tanımlı işsizlik ise 

önceki aya göre 0,6 puan azalarak yüzde 29,1 seviyesinde gerçekleşti. Ayrıntılar...  

 

• TÜİK verilerine göre Kasım 2025'te dış ticaret açığı bir önceki yılın aynı ayına göre 

yüzde 6,3 artarak 7,98 milyar dolara, 11 aylık açık ise yüzde 12,6 artışla 82,67 milyar 

dolara yükseldi. Ayrıntılar...  
 

• TÜİK 'Satınalma Gücü Paritesi, 2024' sonuçlarını açıkladı. Satınalma gücü paritesine 

göre Türkiye'de kişi başına gayrisafi yurt içi hasıla 2024 yılında AB ortalamasının yüzde 

28 altında kaldı. Karşılaştırmalarda yer alan 36 ülke arasında SGP'ye göre kişi başına 

GSYH endeksi en yüksek ülke 245 ile Lüksemburg, en düşük ülke ise 35 ile Bosna-

Hersek oldu. Ayrıntılar....  
 

• TÜİK Ekim ayına ilişkin sanayi üretimi verileri açıklandı. Eylül’de aylık bazda %2,1 

gerileyen mevsim ve takvim etkilerinden arındırılmış sanayi üretimi Ekim’de aylık 

bazda %0,8 ile düşüşünü art arda 2. ayına taşırken, yıllık bazda ise %2,2 ile son 8 ayın 

en düşük hızında arttı. Ayrıntılar...  
 

• TÜİK’in açıkladığı verilere göre yurt içinde tüketici güven endeksi Aralık’ta aylık bazda 

%1,8 düşüşle 83,5’e geriledi. Ayrıntılar...  
 

• TÜİK tarafından açıklanan verilere göre aralık ayında enflasyon yüzde 0,89 artarken 

2025 yılı enflasyonu yüzde 30,89 olarak gerçekleşti. TÜFE'de iki aylık ortalamalara 

göre yüzde 34,88 artış yaşandı. Ayrıntılar...  
 

• Yurt içinde ekonomik güven endeksi Aralık’ta bir önceki aya göre değişim 

kaydetmeyerek 99,5 değerini aldı. Bu dönemde, reel kesim ile hizmet ve perakende 

ticaret sektörü güven endeksleri ana endeksteki artışı destekledi. Diğer taraftan, tüketici 

ve inşaat sektörü güven endeksleri ise ana endeksteki yükselişi sınırlandırdı. Ayrıntılar...  
 

• Türkiye İhracatçılar Meclisi (TİM) tarafından açıklanan ve ihracat yapılan pazarlardaki 

temel makroekonomik göstergeleri kullanarak oluşturulan ihracat talep endeksi 

Kasım’da aylık ve yıllık bazda sırasıyla %0,8 ve %0,5 oranında azalarak 99,8’e indi. 

Aynı dönemde, ihracat pazarlarının risklere karşı direncini ölçen pazar dayanıklılık 

endeksi ise aylık ve yıllık bazda sırasıyla %0,3 ve %1,6 artarak 101,0 puana yükseldi. 

Ayrıntılar...  
 

• Mevsimsellikten arındırılmış reel kesim güven endeksi Aralık ayında bir önceki aya 

göre 0,5 puan artarak 103,7 seviyesinde gerçekleşti. Aralık ayında bir önceki aya göre; 

hizmet sektöründe %0,4 oranında artarak 112,3 (yıl ortalaması: 111,9) olurken, 

perakende ticaret sektöründe %1,1 oranında artarak 115,4 (yıl ortalaması 111,9) değerini 

https://data.tuik.gov.tr/Bulten/Index?p=Isgucu-Istatistikleri-Kasim-2025-54068
https://data.tuik.gov.tr/Bulten/Index?p=Dis-Ticaret-Istatistikleri-Kasim-2025-53908
https://data.tuik.gov.tr/Bulten/Index?p=Satinalma-Gucu-Paritesi-2024-57947#:~:text=T%C3%BCrkiye'nin%20fiili%20bireysel%20t%C3%BCketime%20ili%C5%9Fkin%20fiyat%20d%C3%BCzeyi%20endeksi%2C%202024,Liras%C4%B1%20ile%20sat%C4%B1n%20al%C4%B1nabilece%C4%9Fini%20g%C3%B6sterdi
https://data.tuik.gov.tr/Bulten/Index?p=Sanayi-Uretim-Endeksi-Ekim-2025-57926
https://data.tuik.gov.tr/Bulten/Index?p=Tuketici-Guven-Endeksi-Aralik-2025-53872
https://data.tuik.gov.tr/Bulten/Index?p=Tuketici-Fiyat-Endeksi-Aralik-2025-58294
https://data.tuik.gov.tr/Bulten/Index?p=Ekonomik-Guven-Endeksi-Aralik-2025-54108
https://tim.org.tr/files/downloads/TİM%20İhracat%20Pazar%20Monitörü/TIMIhracatPazarMonitoru202511.pdf
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ve inşaat sektöründe (yıl ortalaması: 87,2) %0,5 oranında azalarak 84,5 değerini aldı. 
Ayrıntılar... 

 
• TCMB 2026 yılı para politikası metnini yayımladı. Buna göre 2026’da da 8 para 

politikası kurulu toplantısı gerçekleştirilecek.  TCMB'nin temel amacının fiyat 

istikrarını sağlamak ve sürdürmek olduğu aktarılan metinde, parasal sıkılık düzeyinin 

enflasyonu kısa vadede Enflasyon Raporlarında paylaşılan ara hedeflere, orta vadede 

ise yüzde 5 hedefine ulaştıracak şekilde oluşturulacağı belirtildi. Ayrıca, kredi ve 

mevduat piyasalarında öngörülenin dışında gelişmeler olması halinde, parasal aktarım 

mekanizmasının, ilave makroihtiyati adımlarla destekleneceği ifade edildi. Metinde APİ 

portföyünde 2026 yılında itfa olacak tutara ilave olarak operasyonel esnekliğin 

artırılması amacıyla portföyün doğrudan alımlarla destekleneceği de belirtildi. 
Ayrıntılar...   
 

• TCMB gerçekleştirdiği yılın son Para Politikası Kurulu toplantısında bir hafta vadeli 

repo ihale faiz oranını beklentiler paralelinde 150 baz puan indirerek %38 seviyesine 

çekti. Kurul ayrıca gecelik vadede borç verme faiz oranını %42,5’ten %41’e, gecelik 

vadede borçlanma faiz oranını da %38’den %36,5’e indirdi. Karar metninde, 

enflasyonun ana eğiliminin Eylül ayında yükseldikten sonra Ekim ve Kasım aylarında 

bir miktar gerilediği kaydedildi. Ayrıca, üçüncü çeyrekte dönemlik büyümenin 

beklentilerin üzerinde gerçekleştiği, son çeyreğe ilişkin öncü göstergelerin ise talep 

koşullarının dezenflasyon sürecini desteklemeye devam ettiğine işaret ettiği vurgulandı. 
Ayrıntılar...  
 

• TCMB tarafından yayımlanan Piyasa Katılımcıları Anketi’nin Aralık ayı sonuçlarına 

göre piyasanın 2025 yılsonu enflasyon beklentisi 1,03 puan düşüşle %31,17 seviyesine 

inerken, 2026 yılsonu enflasyon beklentisi 0,14 puan artışla %23,35 düzeyine yükseldi. 

Piyasanın USD/TL beklentisi ise bu yılsonu için 43,42’den 43,06’ya gerilerken, 12 ay 

sonrası için 51,08 düzeyinde oluştu. Katılımcıların yıllık büyüme tahminleri 2025 yılı 

için %3,4’ten %3,5’e, 2026 yılı için %3,8’den %3,9’a yükseldi. Ayrıntılar...  
 

• OECD tahminlerine göre Türkiye, 2025’te yüzde 3,6 büyüme ile Avrupa’nın en hızlı 

büyüyen ekonomileri arasında yer alırken, 2026’da yüzde 3,4’lük büyüme 

performansıyla küresel ortalamanın üzerine çıkacak. Rapora göre Türkiye, 2025 yılında 

İrlanda’nın (yüzde 10,2) ardından büyümesi en yüksek olan ikinci ülke oldu. Ayrıntılar... 
 

• Uluslararası kredi derecelendirme kuruluşu Fitch Ratings, Türkiye için 2025 yılı 

büyüme beklentisini %3,5’ten %3,8’e çıkaran Fitch, 2026’ya yönelik büyüme tahmini 

ise %3,5 seviyesinde sabit tuttu. Ayrıntılar...  
 

• İstanbul Sanayi Odası (İSO) tarafından yayımlanan Türkiye imalat PMI Aralık’ta aylık 

bazda üst üste ikinci kez artarak Kasım’daki 48,0 seviyesinden 48,9’a yükseldi. Böylece 

endeks, yılın son ayında faaliyet koşullarındaki bozulmanın sınırlı kalarak 2025 yılının 

en hafif düzeyinde gerçekleştiğine işaret etti. İmalat PMI verilerine sektörel bazda 

https://www.tcmb.gov.tr/wps/wcm/connect/cb9c6ed8-d70b-4199-a7d8-0fd8067f4579/İYA-Rapor.pdf?MOD=AJPERES&CACHEID=ROOTWORKSPACE-cb9c6ed8-d70b-4199-a7d8-0fd8067f4579-pJkjHb8
https://www.tcmb.gov.tr/wps/wcm/connect/50433504-d77c-472a-82d0-6ad1cc25c927/2026_Para_Politikası_Metni.pdf?MOD=AJPERES
https://www.tcmb.gov.tr/wps/wcm/connect/tr/tcmb+tr/main+menu/duyurular/basin/2025/duy2025-63
https://www.tcmb.gov.tr/wps/wcm/connect/085d78c0-9809-4b33-a6b6-21e0a22a6405/PKA_Rapor.pdf?MOD=AJPERES&CACHEID=ROOTWORKSPACE-085d78c0-9809-4b33-a6b6-21e0a22a6405-pIhn0Pn
https://www.dunya.com/ekonomi/oecd-tahminlerinde-turkiye-avrupanin-neresinde-iste-buyume-tablosu-haberi-807741
https://www.bloomberght.com/fitch-turkiye-icin-buyume-tahminini-yukseltti-3763007
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bakıldığında, Aralık ayında gıda ile elektrikli ve elektronik ürünler sektörlerinde 

faaliyetin artış sinyali verdiği izlenirken, en hızlı daralma sinyali veren sektörler 

arasında ana metal, kimyasal, plastik ve kauçuk ile makine ve metal ürünleri 

sektörlerinin öne çıktığı görüldü. Ayrıntılar...  
 

• İstanbul Sanayi Odası’nın açıkladığı İhracat İklimi Endeksi Kasım’da aylık bazda 

değişim göstermeyerek 52,4 düzeyinde gerçekleşti. Talep koşullarındaki toparlanma 

Ekim ayı ile aynı düzeyde olmak üzere, son bir buçuk yılın en yüksek seviyesinde 

gerçekleşti. Ayrıntılar...  
 

• Zorunlu Karşılıklar Hakkında Tebliğ'de Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ ile zorunlu 

karşılık uygulamasında yeni düzenlemelere yapıldı. 

TCMB, sadeleşme adımları kapsamında yabancı para zorunlu karşılık oranlarında 

değişikliğe gitti. Yeni oranlar, 16 Ocak 2026 tarihinde yapılacak tesis döneminden 

itibaren geçerli olacak. Bankalar ve finansman şirketlerinin yurt dışından sağladığı bir 

yıldan uzun vadeli yabancı para yükümlülüklerindeki artışa yüzde sıfır zorunlu karşılık 

uygulanmasına ilişkin geçici düzenleme ise yıl sonunda sona erecek ve uzatılmayacak. 
Ayrıntılar...  

 

• İthalat Rejimi Kararında Değişiklik Yapılmasına İlişkin Karar (Karar Sayısı: 10660) ile 

yeşil mercimek ve yulaf ithalatına ilişkin gümrük vergileri yeniden düzenlendi. 

Yeşil mercimeğin gümrük vergisi yüzde 19,3'ten yüzde 10'a indirilirken, yulafta yüzde 

130 olan gümrük vergisi yüzde 30'a düşürüldü. Bu oranlar, 30 Nisan 2026'ya kadar 

uygulanacak. Ayrıntılar...  
 

• Sözleşmeli Üretimin Usul ve Esasları Hakkında Yönetmelikte Değişiklik Yapılmasına 

Dair Yönetmelik ile sözleşmeli üretim kapsamına ilişkin düzenlemeler yapıldı. Buna 

göre üretim sözleşmesinin nüsha teslim süresi uzatıldı. Düzenlenen sözleşmenin bir 

nüshası üreticide, biri alıcıda bırakılmak kaydıyla üçüncüsü imzalanmasını müteakip 30 

iş günü içinde üreticinin kayıtlı olduğu Tarım ve Orman Bakanlığı il veya ilçe 

müdürlüğüne teslim edilebilecek. Ayrıntılar...  
 

• İthalatta Kota ve Tarife Kontenjanı İdaresine İlişkin Tebliğ (Tebliğ No: 2025/8) ile bazı 

naylon ve poliamid iplik türlerinin ithalatında uygulanan korunma önleminden muafiyet 

sağlamak üzere açılan tarife kontenjanına ilişkin esaslar tespit edildi. 

Tarife kontenjanı miktarı ek mali yükümlülüğün uygulandığı her bir dönem için 2 bin 

986 ton olacak. Her bir ülke veya gümrük bölgesi menşeli eşya için bir dönemde 

verilecek tarife kontenjanı miktarı 995 tonu geçemeyecek. 

Tarife kontenjanının dağıtımı, gümrük idarelerince beyanname sırasına göre tahsis 

yöntemi kullanılarak yapılacak, gümrük beyannamesinin tescili aşamasında mükellef 

tarafından ilgili muafiyet kodu seçilecek. Ayrıntılar...  
 

• Hububat, Baklagiller ve Yağlı Tohumlar Lisanslı Depo Tebliğinde Değişiklik 

Yapılmasına Dair Tebliğ ile hububat, baklagiller ve yağlı tohumların lisanslı depolarda 

https://www.iso.org.tr/haberler/diger-haberler/iso-turkiye-imalat-pmi-aralik-2025-raporu-ile-turkiye-sektorel-pmi-raporu-aciklandi/
https://www.iso.org.tr/projeler/iso-turkiye-ihracat-iklimi-endeksi/
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/12/20251202-5.htm
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/11/20251129-7.pdf
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/12/20251209-8.htm
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/12/20251206-5.htm
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azami kalış süreleri yeniden düzenlendi. Tebliğle, bu ürünlerin hasat döneminden 

itibaren lisanslı depolarda depolanabileceği azami süre 24 ay olarak belirlendi. 

Uygulama kapsamında, 24 aylık yeni süre sınırı 2026 yılı hasat dönemi itibarıyla 

depolara teslim edilen ürünler için geçerli olacak. 2026 yılı hasat dönemi öncesinde 

depolara teslim edilmiş olan ürünlerde ise eski süreler korunacak; buna göre azami 

depolama süresi Toprak Mahsulleri Ofisi (TMO) ürünleri için 36 ay, diğer mudi ürünleri 

için ise 18 ay olarak uygulanmaya devam edecek. Ayrıntılar...  
 

• Gümrük Genel Tebliği (Gümrük İşlemleri) (Seri No: 217) ile idari para cezaları ile 

çalışma ücretleri, %25,49 oranındaki yeniden değerleme oranında artırıldı. 

Tebliğle, gümrük mevzuatına aykırı fiillerde prim ödemelerine esas teşkil eden 

usulsüzlük cezası 1.494,00 TL olarak uygulanacaktır. Düzenlemeyle ayrıca gümrük 

idarelerindeki fazla çalışma ücretlerinde de artışa gidildi. Buna göre fazla çalışma ücreti; 

ihracat işlemleri için 138 TL, diğer işlemler için ise 325 TL olarak belirlenirken, Türk 

plakalı kamyonlar için kamyon başına ihracatta 325 TL, diğer işlemlerde ise 510 TL 

ücret alınması kararlaştırıldı. Gümrük Yönetmeliği kapsamında yer alan diğer parasal 

sınırlar ve usulsüzlük cezaları da aynı oran doğrultusunda güncellendi. Ayrıntılar...  
 

• İhracat, Transit Ticaret, İhracat Sayılan Satış ve Teslimler ile Döviz Kazandırıcı Hizmet 

ve Faaliyetlerde Vergi, Resim ve Harç İstisnası Hakkında Kararda Değişiklik 

Yapılmasına Dair Karar (Karar Sayısı: 10705) ile ihracatçı firmalara, dahilde işleme 

rejimi ile resim ve harç istisnası uygulamaları için ek süre imkânı tanındı. Karara göre 

vergi resim harç istisnası belgesi sahibi firmalar, kendilerine tebliğ edilen taahhüt 

hesabının müeyyideli kapatılması işlemine karşı yazılı olarak 60 günde Ticaret 

Bakanlığı İhracat Genel Müdürlüğüne itirazda bulunabilecek. Daha önce bu süre tebliğ 

tarihinden itibaren 30 gündü. Ayrıntılar...  

 

• Türkiye İhracatçılar Meclisi’nden (TİM) alınan bir yazıda, Ticaret Bakanlığı İhracat 

Genel Müdürlüğünden alınan yazıya atfen, Bağdat Büyükelçiliği Ticaret Müşavirliğinin 

Iraklı otoriteler nezdindeki güncel temasları neticesinde, 1 Aralık 2025 itibarıyla 

ASYCUDA üzerinden düzenlenen ön gümrük beyannamesinin bankalara sunulmadıkça 

ödemelerin gerçekleştirilemeyeceğinin anlaşıldığı belirtilmektedir. Ayrıntılar...  
 

• T.C. Ticaret Bakanlığı İhracat Genel Müdürlüğü’nden alınan bir yazıda, Bakanlık 

Makamının 23/05/2025 tarihli Onayı çerçevesinde, 1701 gümrük tarife pozisyonunda 

(GTP) yer alan şekerin Dahilde İşleme Rejimi (DİR) kapsamında yurt içinden temin 

edilerek ithalatına izin verilmemesinin uygun görüldüğü aktarılmıştı. 

Öte yandan, yapılan değerlendirme sonucunda ülkemizde üretimi bulunmaması 

sebebiyle 25/11/2025 tarihinden itibaren ithal edilecek şekerin organik olduğunun Tarım 

ve Orman Bakanlığından alınacak uygunluk yazısı ve organik şeker sertifikasıyla tevsiki 

ile Dahilde İşleme İzin Belgesi (DİİB) taahhüt hesabının kapatılması esnasında ihraç 

edilen mamulün organik olduğunun ilgili bilgi ve belgelerle tevsiki koşuluyla her bir 

DİİB kapsamında azami 20 ton organik şeker ithalatına izin verilmesi hususu 

25/11/2025 tarihli Makam Onayı ile uygun görüldüğü ifade edilmektedir. Ayrıntılar...  

https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/12/20251217-9.htm
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/12/20251217-8.htm
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/12/20251219-14.pdf
https://www.gaib.org.tr/tr/duyurular/irak-gumrukleri-asycuda-duzenlemesi-8331.html
https://www.gaib.org.tr/tr/duyurular/dir-kapsaminda-organik-seker-ithalati-8338.html
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• Halep Ticaret Ataşeliğinden alınan bir yazıda; Suriye Arap Cumhuriyeti İthalat ve 

İhracat Ulusal Komitesi tarafından alınan kararlara atıfla; 2025 yılı aralık ayı içerisinde 

birtakım tarım ürünleri ithalatına izin verilmeyeceği ve ayrıca, ülkedeki canlı hayvan 

varlığının artırılmasını teminen büyükbaş ve küçükbaş canlı hayvan ithalatında gümrük 

vergisi indirimleri uygulanacağı belirtilmektedir. Ayrıntılar...  
 

• Ticaret Bakanlığı Ticaret Araştırmaları ve Risk Değerlendirme Genel Müdürlüğünden 

alınan bir yazıda, Ticaret Müşavirlerimizin ve Ataşelerimizin görev yaptıkları ülkelerde 

ihracatımız açısından hedef olarak değerlendirilen sektörlere yönelik Pazar Araştırması 

Raporlarının hazırlandığı, 2025 yılında hazırlanan raporlara Bakanlığımızın 

https://ticaret.gov.tr/ticaret-musavirlikleri-ve-pazar-bilgileri/musavirlerimizden-

sektorel-pazar-arastirmasi-raporlariweb adresinden erişim sağlanabildiği 

aktarılmaktadır. Bununla birlikte, Ticaret Müşavirlerimizin/Ataşelerimizin 2026 yılında 

da sektörel raporlar hazırlamaya devam edeceği belirtilmektedir. Ayrıntılar...  

 

• T.C. Ticaret Bakanlığı İthalat Genel Müdürlüğü’nden alınan bir yazıda, Irak Bakanlar 

Kurulu'nun 09.10.2023 tarihli ve 41. olağan toplantısına atıfla muhtelif kek, hamur işi 

ve meyve suyu ürünlerinin ithalatının yasaklandığının daha önce duyurulduğu 

bildirilmektedir. Bu defa, Bağdat Ticaret Müşavirliğinden ilgili Bakanlığa intikal eden 

bir yazıda; Irak Maliye Bakanlığı Gümrükler Genel Komisyonu tarafından gümrük 

müdürlüklerine gönderilen ve gayri resmi tercümesi ekte yer alan 03.12.2025 tarihli ve 

5329 sayılı Genelge ile söz konusu ürünlere ilişkin ithalat yasağının kaldırıldığı ifade 

edilmektedir. Ayrıntılar...  

 

• Ticaret Bakanlığı İhracat Genel Müdürlüğünden alınan bir yazıda, Türkiye Cumhuriyet 

Merkez Bankası tarafından 8 Aralık 2025 tarihinde revize edilen “Firmaların Yurt Dışı 

Kaynaklı Dövizlerinin Türk lirasına Dönüşümünün Desteklenmesi Hakkında Tebliğe 

İlişkin Uygulama Talimatı” kapsamında döviz dönüşüm desteğinden faydalanmak üzere 

ilgili Bakanlığa artan sayıda Vergi Resim Harç İstisnası Belgesi (VRHİB) müracaatının 

yapıldığı belirtilmektedir. Yazıda devamla, anılan uygulama talimatının “Diğer 

hükümler” başlıklı 8. Maddesinin on beşinci fıkrasında “(15) (Değişik: 10/6/2024-

9/7/2024-8/12/2025) İhracat bedeli dövizler için gümrük beyannamesi, döviz 

kazandırıcı hizmet bedeli dövizler için VRHİB ile fatura ve serbest bölgede faaliyet 

gösteren firmaların yurtdışına yaptıkları satışlara ilişkin dövizler için Serbest Bölge 

Müdürlüğünce onaylı Serbest Bölge İşlem Formu, aracı bankaya ibraz edilmedikçe 

döviz dönüşüm desteğinden faydalanılamaz. İbraz edilen ve aracı bankaca kontrol 

edilen Serbest Bölge İşlem Formu, VRHİB, fatura ve gümrük beyannamesi bilgileri 

işleme aracılık eden banka nezdinde elektronik ortamda saklanır.” denildiği; bu 

çerçevede, mal ihracatı gerçekleştiren firmalar için VRHİB ibrazı aranmadığı, mal 

ihracatı yapan firmaların söz konusu destekten faydalanabilmesi için gümrük 

beyannamesini (fatura ve varsa banka tarafından istenen diğer belgelerle birlikte) aracı 

bankalara ibraz etmesi gerektiği belirtilmektedir. Ayrıntılar...  

https://www.gaib.org.tr/tr/duyurular/suriyenin-tarim-urunleri-ithalatinda-yeni-uygulamalari-8349.html
https://ticaret.gov.tr/ticaret-musavirlikleri-ve-pazar-bilgileri/musavirlerimizden-sektorel-pazar-arastirmasi-raporlari
https://ticaret.gov.tr/ticaret-musavirlikleri-ve-pazar-bilgileri/musavirlerimizden-sektorel-pazar-arastirmasi-raporlari
https://www.gaib.org.tr/tr/duyurular/2026-yili-sektor-raporlari-calismasi-8350.html
https://www.gaib.org.tr/tr/duyurular/irak-ithalat-yasaklarinin-kaldirilmasi-8354.html
https://www.gaib.org.tr/tr/duyurular/doviz-donusum-destegi-icin-mal-ihracati-gerceklestiren-firmalardan-vrhib-ibrazi-aranmamasi-hk-8372.html
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• Ticaret Bakanlığından alınan bir yazıda, 5986 sayılı E-İhracat Destekleri Hakkında 

Karar ve E-İhracat Desteklerine İlişkin Genelge kapsamında Meta adlı dijital platforma 

ilişkin kılavuz güncellenmesi olduğu bildirilmektedir. Ayrıntılar...  

 

• 10694, 10695, 10696 Sayılı Kararlar ile ortak komite kararları 1 Ocak 2025 tarihinden 

geçerli olmak üzere onaylandı. Bu düzenlemelerle birlikte, Pan-Avrupa-Akdeniz 

bölgesinde geçerli olan tercihli menşe kurallarında yapılan tadilatlar Türkiye açısından 

da yürürlüğe girmiş oldu. Menşe kurallarına ilişkin bu kararlar, ihracat ve ithalat 

işlemlerinde ürünlerin menşe statüsünün belirlenmesinde esas alınacak. Ayrıntılar...  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.gaib.org.tr/tr/duyurular/dijital-platformlara-iliskin-kilavuzlar-8373.html
https://www.gaib.org.tr/tr/duyurular/pan-avrupa-akdeniz-mense-kurallarinda-duzenleme-yapildi-8393.html
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DÖVİ Z- EMT İA VE BIST GÖSTERGELER  
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(Kaynak TİM, Özel Ticaret Sistemi) 

Türkiye’nin, 2025 yılı Aralık ayında geçen yılın aynı ayına göre; ihracatı %12,8 oranında 

artarak 26,4 milyar dolar olurken, dış ticaret hacmi %11,9 oranında artarak 35,8 milyar dolar 

olarak gerçekleşmiştir. Aralık ayında sektörlere göre ihracatta sırasıyla; Otomotiv Endüstrisi, 

Kimyevi Maddeler ve Mamulleri, Savunma ve Havacılık Sanayii, Elektrik ve Elektronik ve 

Çelik sektörleri yer almıştır.  

 

(Kaynak TİM, Özel Ticaret Sistemi) 

Türkiye’nin Aralık ayında en fazla ihracat yaptığı ülkeler sırasıyla; Almanya, Birleşik Krallık, 

ABD, Fransa ve Irak oldu. 
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Türkiye’nin Aralık ayı ihracatı birim değeri incelendiğinde; Türkiye’ye kg başına 1,74 USD 

ödenirken, GAİB’in Aralık ayı birim ihracat değeri incelendiğinde bu değerin 1,28 USD olduğu 

görülmektedir. 

 

Birliklerimizce 2025 yılı Aralık 

ayında, 2024 yılının aynı ayına 

oranla %4,6’lık artışla 1 Milyar 

130 milyon 857 bin $’lık ihracat 

kayda alınmıştır. 

Birliklerimizce 2025 yılında, 2024 

yılına oranla %2,7’lik artışla 

toplam 12 milyar 4 milyon 96 

bin $’lık ihracat kayda alınmıştır. 

GAİB, Aralık ayında ülkemizden 

gerçekleştirilen ihracatın 

%4,2’sine imza atmıştır. 
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Birliklerimizce Aralık ayında en 

fazla ihracatı gerçekleştirilen ürün 

Dokunmuş halılar olurken, sırasıyla 

Ekmek, pasta, kek, bisküvi vs, 

Ayçiçeği, aspir, pamuk tohumu 

yağları, Makarnalar ve Hijyenik 

havlular vs. olmuştur.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Aralık ayı itibari ile bölgemiz 

ihracatında öne çıkan ülkeler Irak, 

ABD, Suriye, Birleşik Krallık ve 

Suudi Arabistan olmuştur. Bölgemiz 

ihracatında Orta Doğu Ülkeleri %40 

pay ile ilk sırada yer almakta, Afrika 

Ülkeleri %16,3 pay ile ikinci ve AB 

Ülkeleri %15,7 pay ile üçüncü sırada 

bulunmaktadır. 
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➢ Bölge illerimizin ihracat performansı aşağıdaki tabloda yer almaktadır. 

  

 Aralık 2025 İhracat Verileri 

İller 
İhracat 

(FOB USD) 

Beyanname 

Sayısı 

İhracat 

Yapılan 

Ülke Sayısı 

İhracat 

Yapan 

Firma Sayısı 

İl Bazlı 

Sıralama 

Gaziantep 977.481.372 17.910 174 1.840 6 

K.Maraş 107.721.663 1.879 88 248 23 

Mardin 78.384.842 1.521 63 190 28 

Şanlıurfa 34.874.041 731 69 189 36 

Malatya 34.430.215 541 89 107 37 

Diyarbakır 21.172.465 541 54 109 44 

Kilis 9.346.922 195 24 46 57 

Adıyaman 7.434.770 75 22 16 60 

 

 

➢ Birliklerimizce en fazla tercih edilen teslimat şekli Mal Bedeli ve Navlun olurken en 

fazla tercih edilen ödeme şekli Mal Mukabili Ödeme olmuştur. 

 

 

Teslimat Şekli 

 2025  

Aralık   Yüzde 

(%)  
Ödeme Şekli 

 2025  

Aralık  Yüzde 

(%)  (Milyon 

USD)  

 (Milyon 

USD)   

Mal bedeli ve navlun 389,6 34,45 Mal mukabili ödeme 689,0 60,93 

Fabrika çıkışında teslim 231,9 20,50 Peşin Ödeme 205,4 18,16 

Taşıyıcıya teslim 224,2 13,98 Vesaik Mukabili Ödeme 199,0 17,60 

Gemi güvertesinde teslim 158,0 19,83 Akreditif 31,2 2,76 

Mekânda Teslim 81,6 7,21 Vadeli Akreditif 4,8 0,43 

Diğer 45,5 4,02 Diğer 1,4 0,12 
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➢ GAİB’ten bu ay ilk kez 87 firma uzun soluklu ihracat serüvenine başladı. Kendilerini 

tebrik ediyoruz. İlk kez ihracat yapan firmalarımızın en çok ihracat yaptıkları ülkeler 

yukarıdaki tabloda yer almaktadır. Bu firmalarımız toplamda 5,6 Milyon USD’lik 

ihracat gerçekleştirmiştir. 

 

 

➢ Aralık ayında Güneydoğu Anadolu İhracatçı Birlikleri Genel Sekreterliğimize yapılan 

Hususi Damgalı Yeşil Pasaport müracaatları arasından sonuçlandırılan başvuru sayısı 

60 olmuştur. Böylelikle 2025 yılında 721 Yeşil Pasaport başvurusu tamamlanmıştır. 
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➢ 2025 yılında Genel Sekreterliğimizce incelenen İhracata Yönelik Devlet Yardımları 

dosyalarına ait bilgiler aşağıdaki tabloda yer almaktadır.  

 

5973 SAYILI KARAR 

2025 Yılı (Kümülatif) 

Kapanan Dosya 

Sayısı  

Destek Tutarı 

(TL) 
 

 Yurt Dışı Fuar Desteği 493 189.592.503  

 Yurt İçi Fuar Desteği 942 172.204.361  

 Tasarım ve Ürün Geliştirme 

Projesi Desteği 
13 1.516.775  

E-İhracat Destekleri 28 69.658.736  

 Pazara Giriş Belgeleri  465 31.380.075  

 Yurt Dışı Birim, Marka ve 

Tanıtım   
452 97.417.296  

Yurtdışı Pazar Araştırması 8 240.542  

 Marka ve TURQUALITY® 

desteği 
2.186 519.251.253  

TOPLAM 4.587 1.081.261.541  
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GAİB’DEN GELİŞMELER 

 

 1 Aralık-Tekstil ve Hammaddeleri 

Sektör Kurulu Toplantısı, Sektör Kurulu 

Başkanı Ahmet Fikret Kileci 

başkanlığında online ortamda 

gerçekleşti. Toplantıda tekstil 

sektörünün güncel durumu ele alındı. 

 

 

 

 

4 Aralık-TİM Başkan Vekili ve 

Koordinatör Başkanımız Ahmet 

Fikret Kileci, Ticaret Bakanımız 

Prof. Dr. Ömer Bolat ve TİM 

Başkanımız Mustafa Gültepe'nin 

katılımlarıyla Ankara'da gerçekleşen 

Kasım 2025 Dış Ticaret Verileri 

Basın Açıklaması programına katılım 

sağladı. 

 

 

5 Aralık- Ticaret Bakanımız Prof. Dr. 

Ömer Bolat, TİM Başkanımız Mustafa 

Gültepe, Dış Ticaret ve Gümrüklerden 

Sorumlu Eski Devlet Bakanı & 

Turquality ve Döviz Kazandırıcı 

Faaliyetler Derneği (TDKF) Başkanı 

Kürşat Tüzmen ve TİM Başkan Vekili 

ve GAİB Koordinatör Başkanımız A. 

Fikret Kileci’nin katılımlarıyla 

gerçekleştirilen “Turquality Vizyon 

Buluşması ve Markalaşma 

Konferansı”nda Birliklerimiz üyesi 
Oba Makarna, Altunkaya, Şölen 

Çikolata ve Merinos Halı başarılı markalarıyla ödül almaya hak kazandı. 
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 9 Aralık- Aralık ayı Başkanlar Kurulu 

Toplantısı Birlik Başkanlarımızın 

katılımıyla hizmet binamızda 

gerçekleşti. Toplantıda; kasım ayı 

ihracat rakamları ve Birliklerimizin 

önümüzdeki dönem faaliyetleri 

hakkında değerlendirmeler yapıldı. 

 

 

 

  

9 Aralık- Güneydoğu Anadolu Tekstil ve 

Hammaddeleri İhracatçıları Birliği 

(GATHİB) Aralık Ayı Yönetim Kurulu 

Toplantısı Birlik Başkanımız A. Fikret 

Kileci başkanlığında hizmet binamızda 

gerçekleşti. Toplantıda; tekstil 

sektörünün güncel durumu 

değerlendirilirken, birliğin önümüzdeki 

dönem faaliyetleri görüşüldü. 

 

 

10 Aralık- Güneydoğu Anadolu 

Tekstil ve Hammaddeleri 

İhracatçıları Birliğimiz, Moda ve 

Hazır Giyim Federasyonu (MHGF) 

ve Ekonomi Gazetesi iş birliğiyle 

“Tekstil ve Hazır Giyim Sektöründe 

Yeni Konumlanma Arayışı” başlıklı 

çalıştay GAİB Hizmet Binamızda 

Birlik Başkanımız A. Fikret Kileci, 

sektör temsilcileri ve 

akademisyenlerin katılımıyla 

gerçekleştirildi. Çalıştayda 

sektörümüzün ihracattaki konumu 

yeniden değerlendirilirken, değişen küresel dinamiklere karşı nasıl konumlanmamız gerektiği 

ele alındı ve çözüm odaklı bir perspektifle ortak akıl oluşturmak üzere bir araya gelindi. 
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10 Aralık- Güneydoğu Anadolu 

Halı İhracatçıları Birliği (GAHİB) 

Aralık Ayı Yönetim Kurulu 

Toplantısı, Yönetim Kurulu 

Başkanımız Zeynal Abidin Kaplan 

ile kurul üyelerimizin katılımıyla 

Birliğimiz hizmet binasında 

gerçekleştirildi. 

 

 

 

 

10 Aralık- Koordinatör Başkanımız 

Ahmet Fikret Kileci, Gaziantep 

Sanayi Odasının ev sahipliğinde, 

Akbank ve İnovakademi iş birliğiyle 

düzenlenen “2026 Yılı Dış Ticaret 

Öngörüleri ve Hedef Pazarlar” temalı 

panel ve networking programına 

katılım sağladı.  

 

 

 

 

16 Aralık- 2024 yılında ihracat 

performanslarıyla öne çıkan Birlik 

üyelerimizin ödüllendirildiği 

İhracatın Yıldızları Ödül Töreni, 

görkemli bir törenle ve geniş katılımla 

gerçekleştirildi. 2024 yılı ihracat 

verileri doğrultusunda belirlenen ve 

Genel Sekreterliğimiz üzerinden 

ihracat gerçekleştiren ilk 100 

firmamız, törende ödüllerini aldı. 
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17 Aralık- Halı Birliği Yönetim 

Kurulu Başkanımız Sn. Zeynal 

Abidin Kaplan, Başkan Yardımcımız 

Sn. Bekir Şahan ve TİM Delegemiz 

Ali Kaplan, 2026 ICFE Uluslararası 

Halı ve Yer Kaplamaları Fuarı ile 

Halı Sektöründeki güncel gelişmeleri 

istişare etmek üzere Gaziantep Valisi 

Sn. Kemal Çeber'i makamında 

ziyaret etti. 

 

 

 

18 Aralık- Halı Birliği Yönetim 

Kurulu Başkanımız Sn. Zeynal Abidin 

Kaplan, Başkan Yardımcımız Sn. 

Bekir Şahan ve TİM Delegemiz Ali 

Kaplan, 2026 ICFE Uluslararası Halı 

ve Yer Kaplamaları Fuarı ile Halı 

Sektöründeki güncel gelişmeleri 

istişare etmek üzere Gaziantep 

Büyükşehir Belediye Başkanı Sn. 

Fatma Şahin'i makamında ziyaret etti. 

 

 

 

19 Aralık- Halı İhracatçıları Birliği 

Başkanımız Zeynal Abidin Kaplan, 

Başkan Yardımcımız Bekir Şahan 

ve İstanbul Halı İhracatçıları Birliği 

Başkanı Ahmet Hayri Diler 

gerçekleştirdikleri ziyarette 

İstanbul Valisi Davut Gül'ü ICFE 

fuarına davet ettiler. Toplantıda 

ayrıca halı sektöründeki güncel 

durum değerlendirildi. 
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20 Aralık- Koordinatör 

Başkanımız Ahmet Fikret Kileci, 

Hububat Birliği Başkanımız Celal 

Kadooğlu, Halı Birliği Başkanımız 

Zeynal Abidin Kaplan ile Hububat 

Birliği Başkan Yardımcılarımız Ali 

Çoban ve Mesut Acar, Gaziantep 

Sanayi Odası ev sahipliğinde 

düzenlenen ve Sanayi ve Teknoloji 

Bakanımız Mehmet Fatih Kacır'ın 

teşrifleriyle gerçekleştirilen 

Gaziantep'in Yıldızları Ödül 

Törenine katılım sağladı. 

 

 

22 Aralık- Genel Sekreter 

Yardımcımız Serdar Hasan 

Aydoğan, Gaziantep İslam Bilim ve 

Teknoloji Üniversitesi Proje 

Geliştirme ve Koordinasyon Ofisi 

ile Proje Üretim ve Yönetim 

Topluluğu tarafından 

gerçekleştirilen ÜNİDES etkinliği 

kapsamında düzenlenen "Fikirden 

Üretime Proje Yönetimi ve 

Girişimcilik Süreçleri" konulu 

panelde panelist olarak yer aldı. 

 

  

 

25 Aralık- Yönetim Kurulu 

Başkanımız Celal Kadooğlu ve 

Yönetim Kurulu Üyelerimiz, GAP 

Gümrük ve Dış Ticaret Bölge Müdürü 

Nihat Kınık’ı makamında ziyaret 

ederek hayırlı olsun dileklerini 

ilettiler. 

 

 



GAİB AYLIK EKONOMİ BÜLTENİ 
Aralık 2025 

  

 
GÜNEYDOĞU ANADOLU İHRACATÇI BİRLİKLERİ  
EĞİTİM VE EKONOMİK ARAŞTIRMALAR ŞUBESİ  

 

 

26 Aralık- Koordinatör 

Başkanımız Ahmet Fikret Kileci, 

Gaziantep Üniversitesi 

Mühendislik Fakültesi tarafından 

düzenlenen Proje Arastası 

programı kapsamında 

gerçekleştirilen ''Aktivasyon – Bir 

İnovasyon Hikayesi’' panelinde 

konuşmacı olarak yer aldı. 

 

 

 

28 Aralık- AK Parti Genel 

Sekreteri Eyüp Kadir İnan’in yanı 

sıra AK Parti Gaziantep 

Milletvekili Mesut Bozatlı, AK 

Parti Gaziantep İl Başkanı Fatih M. 

Fedaioğlu, Gaziantep Büyükşehir 

Belediyesi Başkan Vekili Halil 

Uğur ile beraberlerindeki heyet 

GAHİB Başkanımız Zeynal 

Abidin Kaplan’ı ziyaret ederek halı 

sektörünün sorunları ve yürütülen 

projeler hakkında bilgiler aldılar. 

 

 

30 Aralık- İstanbul Halı 

İhracatçıları Birliği tarafından 

düzenlenen Halı İhracatının 

Yıldızları Ödül Töreni, sektör 

temsilcilerinin katılımıyla TİM Dış 

Ticaret Kompleksi’nde 

gerçekleştirildi. Törene; 

Güneydoğu Anadolu Halı 

İhracatçıları Birliği Başkanı Zeynal 

Abidin Kaplan ve Başkan 

Yardımcısı Adem Beğendi katılım 

sağladı. 
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